



**НАУЧНЫЙ
ФОРУМ**
nauchforum.ru

ISSN 2618-6829



CCLXXXVI Студенческая международная
заочная научно-практическая
конференция

МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ
№7(286)

г. МОСКВА, 2025



МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ

*Электронный сборник статей по материалам CCLXXXVI студенческой
международной научно-практической конференции*

№ 7 (286)
Февраль 2025 г.

Издается с декабря 2017 года

Москва
2025

УДК 08
ББК 94
М75

Председатель редколлегии:

Лебедева Надежда Анатольевна – доктор философии в области культурологии, профессор философии Международной кадровой академии, г. Киев, член Евразийской Академии Телевидения и Радио.

Редакционная коллегия:

Арестова Инесса Юрьевна – канд. биол. наук, доц. кафедры биоэкологии и химии факультета естественнонаучного образования ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», Россия, г. Чебоксары;

Ахмеднабиев Расул Магомедович – канд. техн. наук, доц. кафедры строительных материалов Полтавского инженерно-строительного института, Украина, г. Полтава;

Бахарева Ольга Александровна – канд. юрид. наук, доц. кафедры гражданского процесса ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», Россия, г. Саратов;

Бектанова Айгуль Карибаевна – канд. полит. наук, доц. кафедры философии Кыргызско-Российского Славянского университета им. Б.Н. Ельцина, Кыргызская Республика, г. Бишкек;

Волков Владимир Петрович – канд. мед. наук, рецензент АНС «СибАК»;

Елисеев Дмитрий Викторович – кандидат технических наук, доцент, начальник методологического отдела ООО "Лаборатория институционального проектного инжиниринга";

Комарова Оксана Викторовна – канд. экон. наук, доц. доц. кафедры политической экономики ФГБОУ ВО "Уральский государственный экономический университет", Россия, г. Екатеринбург;

Лебедева Надежда Анатольевна – д-р филос. наук, проф. Международной кадровой академии, чл. Евразийской Академии Телевидения и Радио, Украина, г. Киев;

Маршалов Олег Викторович – канд. техн. наук, начальник учебного отдела филиала ФГАОУ ВО "Южно-Уральский государственный университет" (НИУ), Россия, г. Златоуст;

Орехова Татьяна Федоровна – д-р пед. наук, проф. ВАК, зав. кафедрой педагогики ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова», Россия, г. Магнитогорск;

Самойленко Ирина Сергеевна – канд. экон. наук, доц. кафедры рекламы, связей с общественностью и дизайна Российского Экономического Университета им. Г.В. Плеханова, Россия, г. Москва;

Сафонов Максим Анатольевич – д-р биол. наук, доц., зав. кафедрой общей биологии, экологии и методики обучения биологии ФГБОУ ВО "Оренбургский государственный педагогический университет", Россия, г. Оренбург;

М75 Молодежный научный форум. Электронный сборник статей по материалам ССLXXXVI студенческой международной научно-практической конференции. – Москва: Изд. «МЦНО». – 2025. – №7 (286) / [Электронный ресурс] – Режим доступа. – URL: [https://nauchforum.ru/archive/MNF_interdisciplinarity7\(286\).pdf](https://nauchforum.ru/archive/MNF_interdisciplinarity7(286).pdf)

Электронный сборник статей ССLXXXVI студенческой международной научно-практической конференции «Молодежный научный форум» отражает результаты научных исследований, проведенных представителями различных школ и направлений современной науки.

Данное издание будет полезно магистрам, студентам, исследователям и всем интересующимся актуальным состоянием и тенденциями развития современной науки.

Оглавление

Рубрика 1. «Безопасность жизнедеятельности»	4
ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ В РАЗВИТИИ КООРДИНАЦИОННЫХ СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА	4
Арутюнян Эллина Михайловна Оробинская Алла Николаевна	
ВЛИЯНИЕ ЗАНЯТИЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ НА РАЗВИТИЕ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РАБОТОСПОСОБНОСТИ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ	7
Коваленко Екатерина Анатольевна Оробинская Алла Николаевна	
Рубрика 2. «Экономика»	10
ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ АВТОМАТИЗАЦИИ КАДРОВОГО УЧЕТА В IT-КОМПАНИИ	10
Верещагин Кирилл Сергеевич	
Рубрика 3. «Юриспруденция»	14
БРАКОНЬЕРСТВО И КОНТРАБАНДА ОБЪЕКТОВ ЖИВОТНОГО МИРА, НАХОДЯЩИХСЯ ПОД УГРОЗОЙ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ	14
Пантелеева Анастасия Александровна Фогель Алена Александровна	

РУБРИКА 1.

«БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ В РАЗВИТИИ КООРДИНАЦИОННЫХ СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Арутюнян Элина Михайловна

студент,

Ставропольский государственный педагогический институт,

филиал в г. Железноводске,

РФ, г. Железноводск

Оробинская Алла Николаевна

научный руководитель,

преподаватель кафедры гуманитарных и

социально-экономических дисциплин,

Ставропольский государственный педагогический институт,

филиал в г. Железноводске,

РФ, г. Железноводск

OUTDOOR GAMES IN THE DEVELOPMENT OF COORDINATION ABILITIES OF PRIMARY SCHOOL CHILDREN

Ellina Arutyunyan

Student of

Stavropol State Pedagogical Institute,

branch in Zheleznovodsk,

Russia, Zheleznovodsk

Alla Orobinskaya

Scientific supervisor,

Teacher of the Department of Humanities and

socio-economic disciplines,

Stavropol State Pedagogical Institute,

branch in Zheleznovodsk,

Russia, Zheleznovodsk

В современных условиях наблюдается значительное увеличение объема деятельности, связанной с вероятностными и неожиданными ситуациями, что требует от человека проявления находчивости, быстрой реакции, способности к

концентрации и переключению внимания. Все эти качества объединяются в теории физического воспитания под понятием "ловкость" – это способность человека быстро, эффективно и целесообразно осваивать новые двигательные действия и успешно решать двигательные задачи в условиях изменчивости. Ловкость представляет собой сложное и многогранное двигательное качество, уровень которого зависит от множества факторов. Ключевое значение имеют хорошо развитое мышечное чувство и так называемая пластичность корковых нервных процессов. Именно от степени их проявления зависит скорость формирования координационных связей и быстрота перехода от одной реакции к другой.

Основу ловкости составляют координационные способности, которые представляют собой функциональные возможности определенных органов и структур организма. Эти способности обеспечивают согласование отдельных элементов движения в единое целое, обладающее смыслом. К координационным способностям относятся: пространственная ориентировка, точность воспроизведения движений по пространственным, силовым и временным параметрам, а также статическое и динамическое равновесие.

Двигательно-координационные способности представляют собой навыки, позволяющие быстро, точно и эффективно решать двигательные задачи, особенно в условиях неожиданности и сложности. Эти способности часто ассоциируются с такими терминами, как сноровка, ловкость и статокинетическая устойчивость. Под статокинетической устойчивостью понимается способность сохранять равновесие как в статическом, так и в динамическом состоянии, что зависит от координации мышечных движений и работы вестибулярного аппарата. Афферентные сигналы, поступающие из глаз, желудка, мышц и рецепторов вестибулярного аппарата, помогают определить положение тела в пространстве и координировать действия различных групп мышц.

Статическая устойчивость особенно важна в прицельных упражнениях, таких как стрельба из винтовки, ружья, пистолета, лука, а также в метании мяча по цели и в гимнастических элементах. В то время как динамическая устойчивость проявляется в движении, особенно в условиях меняющейся обстановки,

как, например, в командных играх, таких как футбол, баскетбол и хоккей. К динамической устойчивости также относится способность противостоять укачиванию и сохранять равновесие в процессе активных действий. Наиболее результативным способом развития ловкости является игровой метод, который может применяться как с дополнительными заданиями, так и без них. Игровой подход с дополнительными заданиями включает в себя выполнение упражнений в ограниченные временные рамки, в специфических условиях или с использованием определенных движений. Например, в игре «Пятнашки» можно поставить цель «запятнать» как можно больше участников за три минуты, либо использовать волейбольный мяч для достижения этой цели, или же ограничиться определенной частью тела. В то время как игровой метод без дополнительных заданий предполагает, что ученики самостоятельно решают возникающие двигательные задачи, опираясь на собственный анализ ситуации. К примеру, в баскетболе во время атаки школьник должен предугадать, какая двигательная задача возникнет, и выбрать оптимальное решение – бросить мяч в кольцо, передать его партнеру или создать помехи для соперника.

Исследования показали, что подвижные игры в начальных классах не только составляют основу физического воспитания, но и являются одним из самых эффективных средств для развития координационных способностей у детей.

Список литературы:

1. Абрамова Г.С. Возрастная психология. - М.-Екатеринбург, 2000. - 214 м.
2. Битяева М. Психолого-педагогическое сопровождение школьников на этапе перехода из начального в среднее звено // Управление школой. -2002, №40.
3. Васильков А.А. Теория и методика физического воспитания : учебник / А.А. Васильков. - Ростов н/Д : Феникс, 2008. - 381 с.

ВЛИЯНИЕ ЗАНЯТИЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ НА РАЗВИТИЕ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РАБОТОСПОСОБНОСТИ МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ

Коваленко Екатерина Анатольевна

студент,

Ставропольский государственный педагогический институт,

филиал в г. Железноводске,

РФ, г. Железноводск

Оробинская Алла Николаевна

научный руководитель,

преподаватель кафедры гуманитарных и

социально-экономических дисциплин,

Ставропольский государственный педагогический институт,

филиал в г. Железноводске,

РФ, г. Железноводск

INFLUENCE OF PHYSICAL EDUCATION CLASSES ON THE DEVELOPMENT AND IMPROVEMENT OF THE PERFORMANCE OF PRIMARY SCHOOL CHILDREN

Ekaterina Kovalenko

Student

of Stavropol State Pedagogical Institute,

branch in Zheleznovodsk,

Russia, Zheleznovodsk

Alla Orobinskaya

Scientific supervisor,

Teacher of the Department of Humanities

and socio-economic disciplines

of Stavropol State Pedagogical Institute,

branch in Zheleznovodsk,

Russia, Zheleznovodsk

Для гармоничного развития личности школьника критически важно обеспечить достаточный уровень физической активности. В последние годы, из-за высокой учебной нагрузки как в школе, так и дома, а также по другим причинам, многие учащиеся сталкиваются с дефицитом активного времени в своем расписании дня. Это приводит к гипокинезии, способной вызвать ряд серьезных

изменений в организме ребенка. Исследования гигиенистов показывают, что до 82-85% времени большинство школьников проводит в статическом положении (сидя). У младших школьников произвольная физическая активность (например, прогулки и игры) занимает всего 16-19% суток, при этом на организованные занятия физической культурой приходится лишь 1-3%. С момента поступления в школу общая двигательная активность детей снижается почти на 50%, причем этот показатель падает от младших классов к старшим. Особенно заметен дефицит физической активности у школьников зимой; весной и осенью уровень активности, как правило, увеличивается.

Школьникам приходится не только ограничивать свою естественную физическую активность, но и продолжительное время находиться в статическом положении, сидя за партой или учебным столом. Единственным способом смягчить негативные последствия, возникающие у учащихся при длительной и напряжённой умственной деятельности, является активный отдых от учёбы и организованная физическая активность. Двигательный режим школьника формируется в основном из утренней зарядки, подвижных игр на переменах, уроков физкультуры, занятий в кружках и спортивных секциях, а также прогулок перед сном и активного отдыха в выходные дни. В научной литературе приведены следующие данные: у школьников, не занимающихся физическими упражнениями, сила увеличивалась на 8,7 кг в течение года; у подростков того же возраста, активно занимающихся физической культурой, прирост составил 13 кг, а у тех, кто помимо уроков физкультуры также занимался спортом, – целых 23 кг.

Физическая активность играет ключевую роль в оптимизации работы органов пищеварения, способствуя эффективному перевариванию и усвоению пищи. Она активизирует функции печени и почек, а также улучшает работу эндокринных желез, таких как щитовидная, половые железы и надпочечники, которые имеют огромное значение для роста и развития молодого организма.

При физических нагрузках увеличивается частота сердечных сокращений, что приводит к более мощным сокращениям сердечной мышцы и увеличению объема крови, выбрасываемой в крупные сосуды. Регулярные тренировки

сердечно-сосудистой системы способствуют ее функциональному улучшению. Более того, во время физической активности в кровоток поступает та кровь, которая в состоянии покоя не циркулирует по сосудам. Это вовлечение значительного объема крови не только тренирует сердце и сосуды, но и стимулирует процессы кроветворения. Физические упражнения также создают повышенную потребность организма в кислороде, что, в свою очередь, увеличивает «жизненную ёмкость» легких и улучшает подвижность грудной клетки. Полное расправление легких помогает устранить застойные явления, а также снижает риск накопления слизи и мокроты, что служит профилактикой различных заболеваний. Таким образом, занятия физической активностью не только приносят положительные эмоции и бодрость, но и способствуют улучшению настроения. Поэтому неудивительно, что люди, познавшие радость от физических упражнений и спорта, стремятся к регулярным занятиям ими.

Список литературы:

1. Аксёнова, О.А. Адаптивная физическая культура в школе. Начальная школа/ Автор составитель О.А.Аксёнова // Под общей редакцией С.П.Евсеева. – СПб.: ГАФК им. П.Ф.Лесгафта, 2017 г.
2. Змановский, Ю.Ф. Физиология движений и активность. Учебное пособие / Ю.Ф. Змановский и др. – Ростов н/Д: Феникс, 2018. – 160 с.
3. Курамшин, Ю.Ф. Теория и методика физической культуры (курс лекций): Учебное пособие / Под ред. Ю.Ф.Курамшина, В.И.Попова; СПбГАФК им. П.Ф.Лесгафта. – СПб, 2017. – 267с.

РУБРИКА 2.
«ЭКОНОМИКА»

**ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ АВТОМАТИЗАЦИИ
КАДРОВОГО УЧЕТА В ИТ-КОМПАНИИ**

Верещагин Кирилл Сергеевич

студент,

Московский авиационный институт

(национальный исследовательский университет),

РФ, г. Москва

KEY ASPECTS OF MANAGING HR AUTOMATION IN AN IT COMPANY

Kirill Vereshchagin

Student,

Moscow Aviation Institute (National Research University),

Russia, Moscow

Аннотация. Автоматизация кадрового учета в ИТ-компаниях является важным шагом к повышению эффективности управления персоналом. В статье рассматриваются основные проблемы традиционного кадрового учета, преимущества автоматизированных систем и их функциональные возможности. Особое внимание уделяется критериям выбора программного обеспечения для автоматизации кадровых процессов, а также влиянию автоматизации на бизнес-процессы компании. Анализируются результаты внедрения автоматизированных решений, включая сокращение временных затрат, повышение точности данных и улучшение мотивации сотрудников.

Abstract. HR automation in an IT company is a crucial step toward improving personnel management efficiency. This article examines the main challenges of traditional HR management, the advantages of automated systems, and their functional capabilities. Special attention is given to the criteria for selecting software for HR process automation and its impact on the company's business processes. The study

analyzes the outcomes of implementing automated solutions, including reduced time expenditures, increased data accuracy, and improved employee motivation.

Ключевые слова: автоматизация кадрового учета, IT-компания, управление персоналом, HR-процессы, бизнес-процессы, эффективность, программное обеспечение, электронный документооборот, аналитика персонала, интеграция систем.

Keywords: HR automation, IT company, personnel management, HR processes, business processes, efficiency, software, electronic document management, workforce analytics, system integration.

Автоматизация кадрового учета становится ключевым фактором для успешного управления персоналом в IT-компаниях. Высокая динамика развития отрасли требует гибких и эффективных решений, позволяющих упростить рутинные процессы, снизить человеческий фактор и повысить точность обработки данных. До внедрения автоматизации многие IT-компании сталкиваются с рядом трудностей в управлении персоналом. Ручной ввод данных ведет к высокой вероятности ошибок и дублирования информации, а выполнение рутинных задач, таких как расчет зарплат, ведение графиков отпусков и больничных, отнимает значительное количество времени. Кроме того, отсутствие единой системы усложняет оперативное получение отчетов и анализ эффективности сотрудников. В результате кадровый учет превращается в трудозатратный процесс, что особенно чувствительно для компаний с динамичным ростом.

Автоматизация кадровых процессов решает большинство этих проблем, предлагая значительные преимущества. Оптимизация процессов позволяет автоматизировать задачи, такие как создание графиков, расчет рабочего времени и начисление заработной платы. Автоматическое обновление данных снижает риск человеческих ошибок, а единая база данных упрощает доступ к информации о сотрудниках. Прозрачность процессов дает возможность менеджерам и сотрудникам отслеживать статусы отпусков, задач и карьерных изменений в реальном

времени. Для IT-компаний, где гибкость и скорость играют критическую роль, эти преимущества становятся особенно важными.

Современные решения для автоматизации кадрового учета обладают широким функционалом. Электронное ведение документов позволяет автоматизировано создавать, хранить и управлять трудовыми договорами, приказами и отчетами. Табель учета рабочего времени интегрируется с системами контроля доступа и фиксирует рабочие часы сотрудников. Система расчета заработной платы учитывает премии, налоги и страховые взносы, обеспечивая точное начисление выплат. Кроме того, системы управления обучением и развитием помогают планировать курсы, аттестации и отслеживать рост квалификации сотрудников, а встроенные инструменты аналитики формируют отчеты о продуктивности, текучести кадров и расходах на персонал. IT-компании также активно используют возможности интеграции с другими платформами, такими как CRM-системы и мессенджеры для коммуникации.

При выборе системы автоматизации необходимо учитывать несколько факторов. Гибкость и масштабируемость позволяют системе адаптироваться под рост компании и ее изменения. Простота внедрения снижает затраты на обучение персонала и настройку системы. Интеграция с существующими инструментами обеспечивает бесшовное соединение с другими платформами, а поддержка законодательства гарантирует соответствие требованиям трудового и налогового кодексов.

Опыт IT-компаний показывает, что автоматизация кадрового учета приводит к значительным результатам. Время, затрачиваемое на рутинные задачи, сокращается на 40–60%, а точность данных увеличивается за счет минимизации ошибок до 90%. Прозрачность процессов и своевременная обратная связь укрепляют доверие сотрудников к компании, повышая их мотивацию. Освобожденные от рутинных операций HR-отделы могут сосредоточиться на стратегических задачах, что способствует росту производительности всей компании.

Таким образом, автоматизация кадрового учета в IT-компаниях – это не прихоть, а необходимость, продиктованная реалиями современного рынка.

Инвестируя в автоматизированные системы, компании получают не только сокращение затрат и повышение точности процессов, но и создают благоприятную среду для роста и развития сотрудников. В условиях высокой конкуренции такие шаги позволяют удерживать позиции на рынке и привлекать лучших специалистов.

Список литературы:

1. Автоматизация кадрового учета: современные тенденции и технологии // HR и Digital-трансформация, 2023. – 210 с.
2. Бондаренко В.Г. Информационные системы в управлении персоналом. – М.: Альфа-Пресс, 2021. – 315 с.
3. Голубков Е.П. Цифровизация кадровых процессов в российских компаниях // Управление персоналом, 2022, №3, – С. 54–67.
4. Долженко А.Н., Тихонов В.В. Автоматизация HR-процессов в IT-компаниях: опыт и перспективы // Бизнес и технологии, 2023, №5, – С. 89–102.
5. Чумаков Д.Л. Внедрение HR-автоматизации: принципы, проблемы, решения. – СПб.: Питер, 2020. – 275 с.
6. Электронный кадровый документооборот: от теории к практике // Российский кадровый журнал, 2023. – 190 с.

РУБРИКА 3. «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»

БРАКОНЬЕРСТВО И КОНТРАБАНДА ОБЪЕКТОВ ЖИВОТНОГО МИРА, НАХОДЯЩИХСЯ ПОД УГРОЗОЙ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ

Пантелеева Анастасия Александровна

*студент,
Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого,
РФ, г. Санкт-Петербург*

Фогель Алена Александровна

*научный руководитель, канд. тех. наук, доцент,
Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого,
РФ, г. Санкт-Петербург*

Аннотация. Статья посвящена вопросу правового регулирования браконьерства и контрабанды редких видов животных. Данная тема исследования является актуальной, так с каждым годом популяции животных стремительно сокращаются, что приводит к негативным экологическим проблемам. Это связано с тем, что законодательство Российской Федерации в области охраны природы и животного мира имеет ряд недостатков. Целью данного исследования является раскрытие проблем правоприменения при борьбе с браконьерством и контрабандой редких видов животных. В рамках исследования проводится анализ как общих, так и специальных нормативно-правовых актов Российской Федерации регулирующих охрану редких животных. В результате исследования предлагается внести в законодательство Российской Федерации ряд изменений.

Ключевые слова: объекты флоры и фауны, дериваты, охотничьи ресурсы, незаконная охота, популяции животных, охрана животного мира, исчезающие виды животных, Красная книга Российской Федерации.

В настоящее время сохранение природы и животного мира является важнейшей целью как для отдельно взятой страны, так и для всего мирового сообщества. Из доклада Всемирного фонда дикой природы (WWF) от 2020 года следует, что за последние пятьдесят лет популяции млекопитающих, птиц, рептилий и птиц сократились на 68 % [25]. Вопрос сохранения окружающей среды и животного мира также остро стоит и в Российской Федерации. В частности, в Российской Федерации на грани вымирания находятся такие животные как: сайгак, амурский тигр и дальневосточный леопард.

Вопрос о защите окружающей среды и животного мира затрагивается в первую очередь в статье 58 Конституции Российской Федерации, в которой говорится, что каждый обязан сохранять природу и окружающую среду [1]. И именно бережное отношение людей к природным богатствам помогает поддерживать стабильное состояние окружающей среды. Однако на сегодняшний день экологические проблемы только набирают обороты. При чем важно отметить, что они касаются как окружающей среды, так и животного мира. Животный мир является важнейшей частью природной среды, благодаря которому обеспечивается экологическое равновесие в природе. Поэтому важно понимать, что исчезновение даже одного особо ценного вида животных может привести к нарушению состояния экосистем.

Важно отметить, что именно деятельность человека является главным фактором, который приводит к потере биологического разнообразия на планете [26]. Выделяют два вида негативного воздействия человека на животный мир: косвенное и прямое [27]. Под косвенным воздействием подразумевается влияние хозяйственной деятельности человека на природу, которая сильно сказывается на животных и местах их обитания. Примером такой деятельности может служить вырубка лесов, осушение водоемов, загрязнение почвы и воды посредством выбросов вредных веществ в окружающую среду, строительство городов. Таким образом при таком воздействии животные страдают от последствий такой деятельности и не являются главной целью человека.

Прямое же негативное воздействие направлено непосредственно на самих животных. Ярким примером такого воздействия является охота, которая издавна служила средством пропитания и являлась неотъемлемой частью жизни людей. Но с развитием общества и наличием рыночного изобилия потребность в охоте постепенно отпала. Тем не менее охота до сих пор присутствует в жизнедеятельности людей и в большинстве своем осуществляется в целях развлечения. Во многих странах охота имеет правовое регулирование и может осуществляться в пределах, установленных законодательством. Однако наличие правовых норм, ограничивающих охоту на редких животных, не останавливает людей от их незаконного вылова и добычи, и дальнейшей контрабанды.

На сегодняшний день спрос на редкие виды животных и их дериваты (производные, полученные из различных частей тел животных) очень высок. Считается, что браконьерство и дальнейшая контрабанда редких животных по доходности обошла торговлю оружием [24, с. 503]. Это связано с тем, что такая деятельность приносит огромный доход. В среднем мировой доход от такого незаконного промысла достигает шести миллиардов долларов США. Проблема нелегального перемещения объектов животного мира актуальна в настоящий момент, так как многие виды животных находятся на грани исчезновения.

В Российской Федерации наиболее уязвимым районом, в котором происходит незаконный отлов редких видов животных и их дальнейшая контрабанда – является Дальний Восток [15, с. 216]. Из России незаконно вывозятся: амурские тигры, в том числе их шкуры и кости, лапы и желчь бурых медведей, мускус кабарги, рога сайгака. Чаще всего спрос на такие товары приходится на Восточные страны, такие как Китайская Народная Республика или Республика Корея. Это связано с тем, что дериваты таких редких видов животных очень ценятся в восточной медицине. Поэтому контрабанда производных данных животных осуществляется в больших объемах. Помимо этого, из России также вывозят птиц, относящихся к семейству соколиных, в их число входят соколы-балабаны и кречеты [24, с. 504]. В большинстве случаев данных диких птиц контрабандисты вывозят в арабские страны, где развита соколиная охота. В качестве примера

можно привести такие страны как Саудовская Аравия или Объединенные Арабские Эмираты. Статистика нелегального вывоза данных птиц показывает, что ежегодные потери составляют более двух тысяч соколов. Также важно отметить, что при нелегальной транспортировке животные и птицы могут серьезно пострадать, а в худшем случае даже погибнуть. Это обусловлено тем, что контрабандисты не всегда задумываются о сохранности животных и используют различные методы для их перевозки.

По данным судебной статистики [28] только по статье 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации за 2022 год было возбуждено 360 уголовных дела, а за 2023 год уже 404 дела за незаконную добычу особо ценных диких животных, отнесенных к Красной книге Российской Федерации. Такая статистика преступлений говорит о низком уровне правового регулирования охраны редких и исчезающих видов животных в России. Поэтому важно отметить, что несмотря на существующее законодательство Российской Федерации по защите окружающей среды и животного мира- с каждым годом количество посягательств на особо ценные объекты животного мира не уменьшается. Это связано в первую очередь с отсутствием эффективного государственного контроля за данным нелегальным промыслом. Поэтому главная цель государства заключается в необходимости разработать эффективные меры контроля. Во-вторых, в законодательстве отсутствует понятийный аппарат, который бы раскрывал важные понятия, которые касаются незаконного оборота и контрабанды редких видов животных.

В настоящее время вопрос об оценке правового регулирования охраны редких и исчезающих видов животных в Российской Федерации стоит очень остро. Важно отметить, что законодательство в этой области имеет существенные пробелы.

Проблема браконьерства носит негативный характер, и оказывает антропогенное воздействие на природу [16, с.185]. Так Ионина Е.А [14, с.82] приводит некоторые причины распространения высокого уровня браконьерства и контрабанды – одной из причин является несовершенство законодательства по охране животных. Несмотря на введенную систему штрафов и уголовной ответствен-

ности, проблема остается нерешенной, ввиду обхода данной системы, а также обхода законодательства в принципе. Ионина Е.А. указывает на внесение изменений в законодательство Российской Федерации об охоте и охране животного мира, которые предусматривают исключительные случаи легальной добычи редких видов животных. Такая «лазейка» включает в себя следующие случаи: угроза жизни человеку, мониторинг или традиционный образ жизни малых народов. Она делает вывод, что в связи с такими нововведениями браконьерам стало легче получить разрешение на добычу редких видов животных, так как под целями такой охоты они указывают на проведение различных научных исследований.

Ляпустин С.Н. выделяет пять категорий браконьеров [17, с. 86]. В первую категорию входят те браконьеры, которые нацелены на охоту ради получения различных ценных трофеев. Во вторую категорию он относит тех, кто занимается такой незаконной охотой ради развлечения и получения удовольствия. В третью категорию он определяет тех, кто охотится на животных в целях получения их мяса. В четвертую категорию он относит людей, которые живут в сельской местности и охотятся на животных по причине добычи пропитания. И пятая категория браконьеров охотится в определенных районах России в целях добычи редких животных и их производных (дериватов) с целью дальнейшей контрабанды. То есть можно сказать, что существует большое количество причин незаконной добычи диких животных. Но на сегодняшний день все чаще браконьеры отлавливают и добывают редкие виды животных в целях дальнейшей продажи, то есть их последующим действием выступает контрабанда.

В целом необходимо отметить, что такие преступления как браконьерство и дальнейшая контрабанда редких животных являются преступлениями с высокой степенью латентности [19, с.114]. Причины латентности таких преступлений объясняются различными причинами, среди которых можно выделить несовершенство законодательства, совершение организованными группами, а также скрытностью перемещения предметов контрабанды. Заводова А.А. отмечает [13, с. 85], что в большинстве случаев контрабанда редких видов животных осуществляется в специально оборудованных тайниках, в которые помещают

животных и скрывают это какими-либо другими товарами, которые не позволяют сотрудникам таможенных служб обнаружить их. То есть Заводова А.А. указывает на проблему таможенного контроля при провозке тех или иных редких животных через границу. А Петрова Т.М. также отмечает [20, с. 67], что контрабандисты чтобы незаконно перевезти редких видов животных и их дериваты через границу часто прибегают к использованию поддельных документов и разрешений. Из чего также следует, что необходимо повышать уровень контроля в таможенных службах.

Существует также проблема квалификации такого преступления как незаконная охота редких животных и растений по статье 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации [22, с. 86]. Базаров П.Р. отмечает [11, с. 49] проблему отграничения преступления по статье 258.1 Уголовного кодекса от статьи 8.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Он отмечает, что в обеих статьях указываются одинаковые квалифицирующие признаки, которые приводят к спорным ситуациям при вынесении решений судами. Власов также затрагивает данную проблему и указывает на проблему такого отграничения [12, с. 37]. Также в рамках данной проблемы существует проблема квалификации незаконной добычи и оборота особо ценных диких животных с использованием современных средств передачи информации. Рыжова И.В. отмечает [23, с. 228], что объективная сторона преступления по статье 258.1 характеризуется фактической передачей одного лица другому редких видов животных или их дериватов. Однако в том случае, если лицо выложило в сеть «Интернет» объявление о продаже особо ценных видов животных и их дериватов, но не осуществило их фактическую передачу – то здесь не будет объективной стороны. Такие действия могут быть расценены как подготовка к совершению преступления. Помимо этого, необходимо отметить, что существует проблема назначения слишком мягких наказаний за браконьерство и контрабанду. Антонов И.М. указывает [10, с. 242], что наказание, установленное в статье 258.1 за незаконную добычу и оборот особо ценных диких животных Уголовного кодекса значительно

строже, чем наказание, указанное в статье 258 Уголовного кодекса. за незаконную охоту на животных, охота на которых запрещается полностью.

Основными материалами исследования являются национальные законодательные акты Российской Федерации, которые можно отнести к специальным нормам, регламентирующим незаконный оборот и контрабанду редких животных, среди которых можно выделить: Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» [3], Федеральный закон «Об охране окружающей среды» [4]. Помимо этого, в национальном законодательстве можно выделить Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации [8], в котором утвержден перечень редких животных, находящихся под угрозой исчезновения, которые занесены в красную книгу.

Аналізу подлежат также общие нормы Российской Федерации, где указаны отдельные положения, касающиеся вопросов охраны и защиты редких видов животных. Особое значение среди общих норм имеет Уголовный Кодекс Российской Федерации [2]. Применяя региональный подход, выделяется территория Дальнего Востока Российской Федерации, где особое значение имеет «Конвенция о международной торговле видами дикой флоры и фауны, находящихся под угрозой исчезновения» [29] (СИТЕС).

В Указе Президента Российской Федерации «О Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года» одной из главных угроз экологической безопасности выступает – сокращение популяций различных редких видов животных. Их стремительное сокращение связано с их незаконной добычей и дальнейшей продажей. Однако как показало исследование, законодательная база, а именно основные нормативно-правовые акты, которые имеют прямое действие на регулирование деятельности охотничьих хозяйств не содержат точные положения об охране редких видов животных.

В первую очередь необходимо осветить вопрос отсутствия понятийного аппарата в области незаконной добычи и контрабанды редких животных и растений. Так в Федеральном законе «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» [3] указано, что охота представляет из себя деятельность, которая связана с

выслеживанием охотничьих ресурсов их добычей и транспортировкой. То есть данное понятие освещает легальную охоту, которая разрешена в рамках законодательства. При этом, важно указать на то, что в данном законе нет легального понятия, которое бы указывало на незаконное осуществление добычи охотничьих ресурсов – браконьерство. Отсутствие такого важного понятия может привести к двусмысленному толкованию норм. В законодательстве Российской Федерации понятие «браконьерство» чаще всего отождествляется с незаконной охотой. Однако даже понятие «незаконная охота» было разъяснено Пленумом Верховного Суда Российской Федерации только в 2012 году [6]. Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 2012 года «О применении судами законодательства об ответственности за нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования» под незаконной охотой понимается: охота с нарушением требований законодательства об охоте, в том числе охота без соответствующего разрешения на добычу охотничьих ресурсов, вне отведенных мест, вне сроков осуществления охоты.

В Федеральном законе «Об охране окружающей среды» в статье 60 указывается, что ввоз и вывоз редких и находящихся под угрозой исчезновения животных регулируется законодательством Российской Федерации. В данной статье под понятием «ввоз» и «вывоз» подразумевается контрабанда редких животных. Однако в Российском законодательстве отсутствует легальное определение контрабанды. Однако необходимо сказать, что в ранее в утратившем силу Таможенном кодексе Российской Федерации 1993 года данное понятие было закреплено [9]. В соответствии со статьей 219 данного кодекса контрабанда определялась как «перемещение через таможенную границу Российской Федерации предметов, указанных в данной статье с сокрытием от таможенного контроля, либо с обманным использованием документов или средств таможенной идентификации, либо сопряженное с недекларированием или недостоверным декларированием». В качестве таковых выступали наркотические средства, взрывные устройства, химическое оружие и иные предметы. И в этом списке не была указана контрабанда редких видов животных.

Также существуют некоторые проблемные аспекты в рамках уголовного законодательства, касающиеся ответственности за контрабанду особо ценных диких животных. Дело в том, что в 2011 году произошла декриминализация статьи 188 Уголовного Кодекса Российской Федерации, которая относилась к преступлениям в сфере экономической деятельности и вместо данной статьи в Уголовный Кодекс была введена статья 226.1. Она в свою очередь была включена в главу 24 «Преступления против общественной безопасности» [20, с.68]. Однако в ней не была закреплена контрабанда редких видов животных. И только посредством издания Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 2013 года в статью было добавлено положение об уголовной ответственности за контрабанду особо ценных диких животных, водных биологических ресурсов, растений и грибов. Однако стоит отметить, что несмотря на внесенные изменения, проблемы все равно присутствуют. Так стоит отметить, что в данной статье находится большое количество предметов контрабанды, которые в свою очередь имеют разный характер и степень общественной опасности [18, с. 70]. Поэтому целесообразно выделить контрабанду особо ценных диких животных, водных и биологических ресурсов, растений и грибов в отдельную статью Уголовного кодекса.

Помимо национального законодательства также необходимо выделить важную Международную Конвенцию о международной торговле видами дикой флоры и фауны, находящихся под угрозой исчезновения (СИТЕС) 1973 года, которую Россия ратифицировала в 1992 году [29]. Данная Конвенция играет большую роль для такого региона как Дальний Восток. Это связано с тем, что именно чрез данный район проходит большинство незаконной контрабанды редких животных. В данной конвенции устанавливаются особые правила контроля относительно перемещения отдельных видов животных и их дериватов через таможенную границу. Для такого перемещения лицам выдаются специальные сертификаты, которые позволяют осуществлять перевозку редких животных через таможенную границу. Однако существуют проблемы внедрения положений этой Конвенции в национальное законодательство, потому что отсутствуют действенные механизмы

контроля за соблюдением данной конвенции. И контрабандисты все равно незаконно провозят редких животных через границу.

Также необходимо сказать, что в обществе сложилось мнение, согласно которому экологические преступления не рассматриваются как значительные, и в сопоставлении с ними, преступления против личности имеют более серьезный характер. В связи с этим за совершение экологических преступлений в большинстве своем назначаются мягкие наказания, а порой выносятся даже оправдательные приговоры. Так, например исходя из статистики 2023 года по статье 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации о незаконной добыче и обороте особо ценных диких животных принадлежащим к видам занесенным в Красную книгу - было в общей сумме совершено 404 преступлений. При чем по 157 преступлениям было назначено условное лишение свободы [28]. Такая статистика действительно показывает несерьезное отношение к совершению экологических преступлений. Что в свою очередь требует от государства осуществления просвещения населения в области охраны окружающей среды и животного мира.

И в целом можно сделать вывод, что нормы касающиеся охраны животного мира, в частности особо ценных диких животных и растений сильно разрознены и находятся в большом количестве нормативно правовых актов. Из этого следует, что необходимо создать единый нормативно правовой акт, в котором, во-первых, закреплялся бы понятийный аппарат, а во-вторых, все нормы находились бы в едином акте.

Таким образом, несмотря на наличие большого количества нормативно-правовых актов, регулирующих охрану окружающей среды и животного мира - исчезновение редких видов животных продолжается. В первую очередь это связано с проблемами правоприменения и низким уровнем государственного контроля.

Браконьерство и дальнейшая контрабанда редких видов животных очень негативно сказывается на состоянии природной среды и имеет ряд негативных последствий. В первую очередь, происходит уменьшение популяций отдельных видов животных или полное их исчезновение, что дестабилизирует экосистемы

и влияет на состояние и качество окружающей среды. Это в свою очередь подвергает опасности не только природную среду, но также и может иметь серьезные последствия для человека. Это связано с тем, что каждый вид играет свою роль в поддержании баланса состояния природной среды. И последствия исчезновения того или иного животного могут выражаться в ухудшении качества воздуха, воды и почвы, что в конечном итоге повлияет на здоровье и качество жизни человека. Кроме того, исчезновение особо ценных животных также может привести к невозможности создания ценных лекарств, так как произойдет потеря важных генетических ресурсов.

Таким образом, несмотря на наличие большого количества нормативно-правовых актов, регулирующих охрану окружающей среды и животного мира - исчезновение редких видов животных продолжается. В первую очередь это связано с проблемами правоприменения и низким уровнем государственного контроля. В связи с этим необходимо выделить основные проблемы, приводящие к увеличению браконьерства и контрабанды редких животных:

- Отсутствие систематизации законодательства в области защиты редких животных;
- Наличие проблем в регламентации уголовной ответственности за контрабанду редких видов животных;
- Слабый контроль таможенных органов за перемещением редких животных;
- Легкомысленное отношение общества к таким экологическим преступлениям как браконьерство и контрабанда.

В качестве решения данных проблем предлагаются следующие способы решения:

- Создание единого нормативно-правового акта, который будет регулировать охрану особо ценных диких животных
- Установить легальные определения «браконьерство» и «контрабанда» в следующих редакциях:

«Браконьерство – это осуществление незаконной деятельности, направленной на добычу животных, биологических ресурсов и растений, на которых в соответствии с законодательством распространяется режим специальной правовой охраны»

«Контрабанда – это деятельность по осуществлению незаконного и тайного вывоза или ввоза охраняемых законодательством особо ценных диких животных через таможенную границу»

- Вынесение контрабанды особо ценных диких животных, в отдельную статью Уголовного кодекса Российской Федерации. А также перемещение данной статьи из главы 25 «Преступления против здоровья населения и общественной нравственности» в главу 26 «Экологические преступления» Уголовного кодекса Российской Федерации

- Усиление эффективности таможенного контроля, путем повышения квалификации и обучения сотрудников таможенных служб

- Осуществление государством экологического просвещения населения путем проведения различных мероприятий и акций в рамках сохранения окружающей среды и животного мира

Целью исследования явилось раскрытие проблем правоприменения при борьбе с браконьерством и контрабандой редких видов животных. В рамках статьи были проанализированы правовые и иные проблемы способствующие увеличению браконьерства и контрабанды редких животных, находящихся под угрозой исчезновения. Данное исследование вносит вклад научное осмысление проблемы браконьерства и контрабанды редких животных. Научная новизна данного исследования заключается в рассмотрении проблемы браконьерства и контрабанды редких животных с разных сторон, экологической, социальной и криминологической. Исследование сравнивается с работами других авторов, в результате чего выявляются как сходства, так и различия. Сходства проявляются в видении различными авторами проблем в рамках уголовной регламентации и систематизации законодательства. В данном исследовании предлагается ввести

легальные определения «браконьерство» и «контрабанда», что не затрагивается в работах других авторов.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что оно позволяет углубить научные знания, а также способствует осмыслению и пониманию экологических проблем. Практическая значимость исследования заключается в том, что результаты, полученные в рамках данного исследования, могут быть использованы в дальнейших работах по данной теме. Также результаты могут помочь в разработке новых стратегий методов в рамках противодействия браконьерству и контрабанды редких животных.

В рамках дальнейшего исследования проблемы браконьерства и дальнейшей контрабанды редких животных, находящихся под угрозой исчезновения могут появиться некоторые ограничения. В их число входит ограничение в доступе к точной статистике по браконьерству и контрабанде. Такое ограничение может быть связано с латентностью таких преступлений и в связи с этим недостаточным количеством отчетов. Данное ограничение не дает эффективно проводить анализ данных по данной проблеме. Помимо этого, существуют этнические ограничения, в рамках которых не представляется возможным проводить разработку эффективных мер по борьбе с браконьерством и контрабандой. Данные ограничения связаны с культурой и традициями отдельных народов.

В рамках дальнейших исследований предлагается использовать комплексный подход в изучении данной проблемы и проводить исследования используя экономические, социальные, и культурные аспекты.

Браконьерство и дальнейшая контрабанда редких видов животных действительно негативно сказывается на состоянии природной среды и имеет ряд негативных последствий. Происходит уменьшение популяций отдельных видов животных или полное их исчезновение, что дестабилизирует экосистемы и влияет на состояние и качество окружающей среды. Это в свою очередь подвергает опасности не только природную среду, но также и может иметь серьезные последствия для человека. И несмотря на большое количество нормативно-правовых актов в Российской Федерации уровень преступности в данной области растет с каждым

годом. Это позволяет сделать вывод, что уровень правового регулирования охраны животного и растительного мира находится на низком уровне, поэтому необходимо вносить изменения в законодательство.

Рассматривая проблемы и пути их решения в рамках контрабанды редких животных и их дериватов важно понимать, что систематизация законодательства в данной области позволит объединить все нормы, включающие в себя положения о защите редких видов животных в единый нормативный акт. Это в свою очередь позволит дать общее понимание проблемы. Введение легальных определений даст полное понимание того, что из себя представляет данная незаконная деятельность. Правильная регламентация уголовной ответственности за незаконную добычу и контрабанду редких видов животных позволит эффективно бороться с данным видом преступлений. Повышение контроля в рамках таможенных органов позволит снизить количество случаев перевозки редких видов животных и их дериватов в другие страны. Экологическое просвещение позволит повысить уровень знаний и осведомленности населения об окружающем мире.

Список литературы:

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // Российская газета. – 2020. – № 144 (8198).
2. Уголовный кодекс Российской Федерации: федеральный закон от 13.06.1996. № 63-ФЗ: офиц. текст по состоянию на 08.12.2023 // Собрание законодательства Российской Федерации. – 1996. - № 25. – ст. 2954.
3. Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации: федеральный закон Российской Федерации от 24 июля 2009 года № 209 -ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. –2009. - № 30. – ст. 3735.
4. Об охране окружающей среды: Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. – 2002. - № 2. – ст. 133.
5. О Стратегии экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года: Указ Президента от 19 апреля 2017 года № 176.

6. О применении судами законодательства об ответственности за нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования: Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 18 октября 2012 года № 21 // Российская газета. – 2012. - №251.
7. Об утверждении перечня особо ценных диких животных, водных биологических ресурсов, растений и грибов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации, для целей статей 226.1, 258.1 и 260.1 Уголовного кодекса Российской Федерации: Постановление Правительства Российской Федерации от 31 октября 2013 года № 978.
8. Об утверждении Перечня объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации: Приказ Министерства природных ресурсов и экологии от 24 марта 2020 года № 162.
9. Таможенный кодекс Российской Федерации (утв. ВС РФ 18.06.1993 № 5221-1) (ред. от 26.06.2008) // Ведомости СНД РФ и ВС РФ. – 1993. - № 31. – ст. 1223
10. Антонов И.М. Незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биоресурсов: вопросы пенализации / И.М. Антонов // Проблемы и механизмы реализации национальных приоритетов социально-экономического развития России : Материалы международной научно-практической конференции, посвященной 50-летию Хабаровского государственного университета экономики и права, Хабаровск, 09–10 октября 2020 года / Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Хабаровский государственный университет экономики и права». – Хабаровск: РИЦ ХГУЭП, 2020. – С. 238-242.
11. Базаров П.Р. Актуальные вопросы теории и практики отграничения преступления, предусмотренного ст. 258. 1 УК РФ, от административного правонарушения, предусмотренного ст. 8. 35 КоАП РФ /П.Р. Базаров // Евразийская адвокатура. 2015. №6 (19). – С. 49-52.
12. Власов В.А. О некоторых проблемах квалификации преступления, предусмотренного ст. 258.1 УК РФ /В.А. Власов, К.Е. Мазурова, В.А. Толстикова // Право и государство: теория и практика. 2020. №2 (182). – С. 36-38.
13. Заводова А.А. Контрабанда животных / А.А. Заводова, Д.М. Баданян // Вестник Донского государственного аграрного университета. – 2019. – № 2-2(32). – С. 83-87.
14. Ионина Е.А. Браконьерство как проблема правовой охраны животного мира / Е.А. Ионина // Актуальные проблемы науки: взгляд студентов : Материалы Всероссийской с международным участием студенческой научной конференции. В 2-х частях, Санкт-Петербург, 18 января 2022 года / Отв. редактор О.В. Кублицкая. Том Часть 2. – Санкт-Петербург: Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина, 2022. – С. 81-83.

15. Коротков Е.А. Влияние незаконной добычи на экосистему регионов Дальнего Востока России / Е.А. Коротков, С.В. Арамилев, И.П. Короткова, Е.Н. Любченко // Актуальные вопросы теории и практики в зоотехнии и ветеринарной медицине: Материалы международной научно-практической конференции, посвященной празднования 65-летнего юбилея образования зоотехнического факультета в Приморской ГСХА, Уссурийск, 20 октября 2022 года / Отв. редактор В.В. Подвалова. – Уссурийск: Приморская государственная сельскохозяйственная академия, 2022. – С. 215-217.
16. Лыкова С.П. Браконьерство как способ истребления видов животных / С.П. Лыкова, Т.Н. Беленкова, Н.Л. Лопаева // Современная аграрная наука: проблемы и пути решения : Сборник тезисов круглого стола в формате online, Екатеринбург, 12 ноября 2020 года. – Екатеринбург: Уральский государственный аграрный университет, 2020. – С. 185-186.
17. Ляпустин С.Н. Особенности браконьерства на Дальнем Востоке и его влияние на снижение популяции некоторых видов диких животных / С.Н. Ляпустин // Гуманитарные аспекты охоты и охотничьего хозяйства : Сборник материалов 3-й международной научно-практической конференции, Иркутск, 28–31 октября 2015 года / Винобер А.В. - ответственный редактор; Фонд поддержки развития биосферного хозяйства и аграрного сектора «Сибирский земельный конгресс». – Иркутск: Общество с ограниченной ответственностью «Издательство Оттиск», 2015. – С. 84-92.
18. Макарова О.А. Проблема определения предмета преступлений, связанных с незаконной добычей и оборотом особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации / О.А. Макарова // Обмен научными знаниями: актуальные вопросы и перспективные направления развития : сб. науч. тр. – Казань : ООО «СитИвент», 2021. – С. 69-72.
19. Петрова Т.М. Административная преюдиция в механизме уголовно-правового противодействия преступлениям против особо охраняемых диких животных / Т.М. Петрова // Вестник Сургутского государственного университета. – 2022. – № 2(36). – С. 111-116.
20. Петрова Т.М. Уголовная ответственность за контрабанду особо охраняемых диких животных и растений: проблемы квалификации и законодательной регламентации / Т.М. Петрова // Правопорядок: история, теория, практика. 2021. №3 (30). – С. 67 – 72.
21. Редникова Т.В. Значение Конвенции CITES для охраны биологического разнообразия: полувековой опыт реализации положений / Т.В. Редникова // Международное право и международные организации. – 2023. – № 1. – С. 67-78.
22. Русскевич Л.А. Проблемы квалификации незаконного оборота особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов / Л.А. Русскевич // Известия Юго-Западного государственного университета. Серия: История и право. – 2022. – Т. 12, № 6. – С. 85-98.

23. Рыжова И.А. Проблемы квалификации незаконной добычи и оборота особо ценных видов диких животных, водных биологических ресурсов, их частей и дериватов с использованием современных средств передачи информации / И.А. Рыжова // Проблемы экономики и юридической практики. – 2019. – Т. 15, № 2. – С. 224-229.
24. Щелкунова Е.В. Контрабанда редких объектов флоры и фауны / Е.В. Щелкунова, С.С. Фадеева // Технологии и инновации : сб. науч. тр. научно-педагогических работников, аспирантов и обучающихся / ФГБОУ ВО Великолукская ГСХА. – Великие Луки : Великолукская государственная сельскохозяйственная академия, 2022. – С. 503.
25. [Электронный ресурс]. – Режим доступа https://www.wwf.org.uk/sites/default/files/2020-09/LPR20_Full_report.pdf (дата обращения 06.02.2025).
26. [Электронный ресурс]. – Режим доступа <https://news.un.org/ru/story/2023/05/1441217> (дата обращения 06.02.2025).
27. [Электронный ресурс]. - Режим доступа <https://fb.ru/article/451913/sreda-pryamoogo-vozdeystviya-i-sreda-kosvennogo-vozdeystviya-harakteristika-factoryi-i-metodyi> (дата обращения 08.02.2025).
28. Судебная статистика РФ [Электронный ресурс]. - Режим доступа <https://stat.апи-пресс.рф/stats/ug/t/14/s/17> (дата обращения 08.02.2024).
29. Конвенция о международной торговле видами дикой флоры и фауны, находящихся под угрозой исчезновения от 03.03.1973 // Официальный сайт электронного фонда правовых и нормативно-технических документов «Кодекс» [Электронный ресурс]. - Режим доступа <https://docs.cntd.ru/document/1900806?section=text> (дата обращения 05.02.2024).

ДЛЯ ЗАМЕТОК

МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ:

*Электронный сборник статей по материалам CCLXXXVI студенческой
международной научно-практической конференции*

№ 7 (286)
Февраль 2025 г.

В авторской редакции

Издательство «МЦНО»
123098, г. Москва, ул. Маршала Василевского, дом 5, корпус 1, к. 74
E-mail: mail@nauchforum.ru

16+

